

Вырезка из газеты

МОЛОДЕЖЬ
ЭСТОНИИ

г. Таллин

22 МАР 1980

НЕМЕРКНУЩАЯ СИЛА ТАЛАНТА

21 марта Георгу Отсу исполнилось бы 60 лет. Свидетельством негаснущей любви народной к своему выдающемуся сыну стали торжества, посвященные 60-летию со дня рождения народного артиста СССР, лауреата Государственных премий СССР Георгия Каареловича Отса.

ПОД СОСНАМИ МЕТСАКАЛЬМИСТУ

В день рождения Георга Отса многочисленные представители общественности столицы республики пришли на Метсакальмисту, где под соснами установлена гранитная плита с его именем.

Секретарь ЦК Компартии Эстонии В. Вяляс и заместитель Председателя Совета Министров ЭССР А. Грен возложили на могилу выдающегося певца корзину цветов. На ее ленте надпись: «Народному артисту СССР Георгу Отсу. ЦК Компартии Эстонии, Президиум Верховного Совета ЭССР, Совет Министров ЭССР».

НА БУЛЬВАРЕ СУВОРОВА

Многие из тех, кто долгие годы работал бок о бок с Георгом Отсом, был знаком с ним, почитатели его немеркнущего таланта, представители творческих организаций собрались у дома № 5 на

бульваре Суворова в Таллине. В этом доме жил Георг Отс. Здесь состоялось открытие мемориальной доски.

На торжественной церемонии выступил заместитель Председателя Совета Министров ЭССР А. Грен.

С воспоминаниями о Г. Отсе выступил также ректор Таллинской государственной консерватории народный артист ЭССР В. Гурьев.

Спадает покрывало, и взорам собравшихся открываются высеченные на черном полированном граните слова: «В этом доме жил народный артист СССР Георг Отс. 1920—1975», а ниже бронзовая медаль с барельефом Георга Отса.

На церемонии открытия присутствовали член Бюро ЦК Компартии Эстонии, первый секретарь Таллинского горкома партии Н. Югансон, заведующий отделом культуры ЦК Компартии Эстонии О. Утть, первый заместитель министра культуры ЭССР Р. Вийес, заместитель председателя Таллинского горисполкома Р. Лийв.

В ТЕАТРЕ «ЭСТОНИЯ»

До отказа был заполнен зал Государственного академического театра оперы и балета «Эстония», где состоялся торжественный вечер, посвященный 60-летию со дня рождения Георга Отса.

Он открылся «Незабываемой пеоней» М. Саара, прозвучавшей в записи в исполнении Георга Отса.

Затем выступил первый заместитель министра культуры ЭССР Р. Вийес.

О жизни и яркой творческой биографии Г. Отса собравшимся напомнил главный режиссер театра «Эстония» заслуженный деятель искусств ЭССР А. Микк.

Работница кондитерской фабрики «Калев» депутат Верховного Совета СССР М. Котк говорила о том, какой огромной любовью и уважением продолжает пользоваться у широких народных масс Георг Отс.

Слово представляется члену правления Союза композиторов СССР, заслуженному деятелю искусств РСФСР композитору Э. Колмановскому.

— Георг Отс был настоящим художником в самом высоком и полном значении этого слова, — сказал он. — Он был артистом большой культуры, неповторимой индивидуальности, удивительного сценического обаяния.

Я всегда с величайшей благодарностью вспоминаю исполнение Г. Отсом моих произведений.

Заместитель председателя Эстонского театрального общества Э. Лаке вручил премию имени Г. Отса солистке ГАТ «Эстония» народной артистке ЭССР У. Таутс.

Затем состоялся большой концерт, в котором выступили народные артисты СССР — председатель Литовского театрального общества В. Норейка и солист ГАТ «Эстония» Х. Крумм, солисты ГАТ «Эстония» народные артисты ЭССР У. Таутс, А. Каал, Т. Майсте и М. Пальм, заслуженный артист ЭССР В. Куслап, солистка Государственного академического театра оперы и балета Латвийской ССР Э. Врахмане и другие.

На торжественном вечере присутствовали товарищи К. Вайно, И. Кэбин, В. Вяляс, В. Кяо, Н. Югансон, А. Порк, Л. Шишов, заместитель Председателя Президиума Верховного Совета ЭССР М. Ваннас, заместители Председателя Совета Министров ЭССР А. Грен, Г. Тынспоег, заведующий отделом культуры ЦК Компартии Эстонии О. Утть, заместитель начальника Управления музыкальных учреждений Министерства культуры СССР В. Ковалев, министры ЭССР, деятели культуры нашей республики, а также гости из Москвы, Ленинграда, Литвы и Латвии.

(ЭТА).